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Joyhunt - er en verden af udendørs underholdning.
Du får her inspiration til at besøge mere end 800 skønne og oversete steder 
i hele Danmark, med underholdende fortællinger og masser af udendørs 
familieunderholdning. Tag familie og venner med på udflugt og få en masse 
store oplevelser, selv de mindste steder.... 
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Inden du læser denne bog kan du teste din 
viden.

5

Danmarks Quiz

Als
Rømø
Fynshoved

Menneskene ved havet
Dodekalitten
Stonehenge

Stevns Klint
Møns Klint
Bulbjerg Klint

Kastellet
Nyborg Slot
Frederiksberg Slot

Fredericia Vold
Nyborg Slot
Kastellet

Almindsø, Silkeborg
Den Uendelige Bro, Aarhus
Hvidovre Strand

Middelfart
Bogø
Madsnedø

Nyborg Slot
Sønderborg Slot
Kronborg Slot

Hvad hedder denne 
naturskønne halvø?

Hvad er navnet på disse 
flotte skulpturer?

Dette er en af Danmarks mest 
dramatiske klinter, hvilken?

Hvor finder man disse 
flotte kanoner?

Hvilket fæstningsværk er 
Danmarks bedst bevarede?

I hvilket skønt naturområde fin-
der man denne flotte badebro?

Hvorfra er der udsigt til disse to 
broer på en gang?

Hvilket slot ligger ved denne 
storslåede indsejling?

Svarene kan du finde i denne bog
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Besøg Harald Blåtands mægtige fæstning og find din 
indre viking. Når du går gennem døren til Trelleborg, er 
det et skridt tilbage i tiden, blandt vikingehuse, våben 
og ægte vikingefund - blandt andet Danmarks eneste 
bevarede vikingeskjold. Spol tiden tilbage til 900-tal-
let og gå ind i langhuset. Forestil dig vikingerne sidde 
omkring bålet og fortælle historier. Mærk duften af 
røg fra bålet, smag en kop mjød og hør de fantasti-
ske fortællinger fra vikingernes verden. Gå en tur på 
den mægtige ringborgs volde, se den dybe voldgrav, 
gravpladsen og markeringerne af borgens 31 langhu-
se. Oplev også vikingelandsbyen Slagløse og mærk 
vikingelivet på din egen krop.

Besøg stedet og hør fortællingen om “Harald 
Blåtands Mesterværk” i Huntera Appen

Vikingeborgen Trelleborg

7 Trelleborg, Trelleborg Alle 4, 4200 Slagelse
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Besøg Helligdomsklipperne, hvor brændingen gennem 
årtusinder har eroderet klippen og skabt dybe kløfter 
ind i fjeldet. Her står de skarpe skær, forrevne granit-
søjler og stejle klippevægge med dybe gange og grot-
ter, der tilsammen udgør Helligdomsklipperne. Blandt 
andet den spændende klippeformation Røverborgen, 
som de letbenede nemt kan bestige. De op til 22 me-
ter høje klipper er opkaldt efter en hellig kilde, hvor-
fra man i middelalderen hentede ”livgivende” vand til 
Trefoldighedskapellet, som lå overfor. Klipperne har 
underfundige navne som Libertsklippen, Capriklippen, 
Kærlighedsbænken, Sorte Gryde, Helligdomsklippen, 
Måneskinsklipperne og Lyseklippen.

Klik her - og hør fortællingen 
om “Fandens Løngang”

Helligdomsklipperne

9 Røverborgen, Nørresand 16, 3760 Gudhjem

Foto: Mads Gregersen
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Fynshoved byder på noget af Danmarks smukkeste 
natur. Lad blot fantasien få frit løb, og tænk på hvor-
dan her så ud, da den fredløse Marsk Stig gemte sig 
i Røverdalen. Her er et usædvanligt rigt fugleliv og 
sjældne planter, så det er med god grund, at det er 
et meget eftertragtet udflugtsmål. Fynshoved er Dan-
marks regnfattigste med hyppigere solskin, så her fin-
des planter, der ikke kan klare sig i resten af landet. 
De specielle naturforhold giver et helt særligt lys, der 
i tidens løb har tiltrukket mange malere. Her findes 
flere gode vandreruter, blandt andet den meget be-
nyttede sti som fører rundt om selve Fynshoved. Det 
sidste stykke op mod hovedet, byder på flot udsigt til 
to store og smukke lavvandede laguner.

Besøg stedet og hør fortællingen om 
“Røverhulen” i Huntera Appen

Fynshoved

11 Fyns Hoved, Fynshovedvej, 5390 Martofte

Foto: Daniel Villadsen
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Besøg det enestående naturområde ved Maribo Sø-
erne, som er Danmarks mest ørige søer med et unikt 
fugleliv, smukke herregårdslandskaber og spænden-
de kulturhistorie. Stedet indbyder til storslåede na-
turoplevelser og aktiviteter for både børn og voksne. 
Oplev de imponerende havørne og fiskeørne, grågæs, 
taffelænder og alle fire danske arter af lappedykkere. 
Domkirken fra 1400-tallet ligger smukt ved Søndersø 
i Maribo, hvor natur og by mødes. Efter en restaure-
ring i 1890’erne står kirken som et smukt eksempel 
på, hvordan klosterkirken kunne have set ud i middel-
alderen. Uden for kirken ses de oprindelige rester af 
nonneklosteret og giver et lille indtryk af stedets dybe 
historiske rødder.

Besøg stedet og hør fortællingen om “Da man 
levede livet på Klostret” i Huntera Appen

Maribo Søerne

13 Naturpark Maribosøerne, Klostergade, 4930 Maribo

Foto: Daniel Villadsen
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Himlen er mørk og faretruende, vinden er så voldsom, 
at vi må råbe til hinanden, sandet føles som små spid-
se pile mod de bare sommerben og arme, og bølgerne 
kommer med sådan en kraft, at vandet sprøjter højt op 
i luften, når det rammer land. Vi er på opdagelsestur ud 
til enden af molen, da en meterhøj bølge pludselig bra-
ger ind, og inden vi når at reagere, er vi gennemblødte 
af det salte og kolde vand.

Vi er på autocampertur i Jylland og er nået til Thy Na-
tionalpark, nærmere bestemt den gamle fiskerby Nørre 
Vorupør, som ligger ud til Vesterhavet. Et af de vildeste, 
smukkeste og mest imponerende områder, jeg har op-
levet i Danmark. 
Dagen efter er turen nået til Hjarbæk Fjord lidt nord for 
Viborg. Her skal vi overnatte, og autocamperen er par-
keret lige ned til vandet, der stille og roligt klukker os i 
søvn i den lyse, lune sommeraften. Noget af en kontrast 
til oplevelsen dagen før, både vejr- og naturmæssigt.

Sådan er det at være på tur i Danmark. Vores lille land 
rummer skattekister fulde af skønne naturoplevelser, 
men også spændende historier om helt almindelige 
menneskeskæbner, trolde, konger, krige, overtro, rø-
verbander, vanvittige herremænd, spøgelser, magiske 
høje og væsner. Selv en kort tur kan føre os forbi gam-
le herregårde og små landsbyer, hvor hver kirke, hver 
kro og hver lille vejsten gemmer på fortællinger fra en 
svunden tid.

At tage på tur lover os bevægelse, forandring, even-
tyr, og listen over måder, man kan tage på tur på, er 
nærmest uendelig: cykeltur, sejltur, gåtur, spadseretur, 
vandretur, campingtur, togtur, biltur. Listen over steder, 
man kan tage hen, er lige så lang: skovtur, strandtur, 

museumstur, hyttetur, bytur. Man kan tage på tur om 
morgenen, om aftenen, i weekenden, på en smuttur el-
ler en heldagstur. 

At tage på tur kræver ikke nødvendigvis den store plan-
lægning: en aftentur for at se solnedgangen, en smut-
tur til stranden efter arbejde med et par supermarkeds-
sandwich og en flaske vin fra køleskabet, en impulsiv 
museumstur en regnvejrsdag.
Det er ikke afgørende hvor, hvordan eller hvor længe 
– men det enkle faktum, at man bevæger sig og ven-
der beriget hjem med nye oplevelser i rygsækken. Det 
behøver ikke at kræve andet end at snøre skoene og gå 
udenfor. Herfra folder verden sig ud for os. Så at tage 
på tur er lige så meget en sindstilstand, en måde at 
opleve den verden, der eksisterer lige uden for døren.

For mig handler det at tage på tur faktisk meget mere 
om naturoplevelsen, de spøjse historier og smukke 
landskaber. Det er også en måde jeg styrker og dyr-
ker relationen til andre på. En fælles oplevelse i det fri 
skaber ofte samtaler, der ellers ikke ville finde sted, 
og giver tid til at genopdage hinanden væk fra hverda-
gens forstyrrelser. Uanset om det er en gåtur med gode 
veninder, en familietur eller en romantisk picnic, skaber 
ture minder, der varer ved.
Og ofte kræver det ikke andet end et par skridt uden for 
døren. Måske venter der en uventet samtale, en smuk 
udsigt eller en historie, der bliver en del af ens egne 
minder. Det handler ikke om at komme langt væk, men 
om at være til stede, der hvor man er. 
Og det bedste af det hele? Der venter altid en ny tur lige 
om hjørnet...

At tage på tur
Skrevet af Katrine Bjerre
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Jægersborg Dyrehave er et af landets mest besøgte 
naturområder fyldt med skov, små søer og åbne slet-
ter, der huser mere end 2000 vilde hjorte. Dyrehaven 
bliver brugt af gæster, der hygger med picnic, løber, 
cykler eller rider på Dyrehavens bakker. Tidligere 
kunne folk køre fra Østerport til Dyrehavsbakken i he-
stetrukne kapervogne, som blev kaldt ”kaffemøller”, 
fordi de kørte folk til Bakkens udskænkningssteder. 
Man kan stadig leje en kapervogn med kusk, hvis man 
har lyst til at blive kørt standsmæssigt rundt i Dyreha-
ven. I 2015 blev Dyrehaven optaget på UNESCO’s ver-
densarvsliste som et parforcejagtlandskab. På toppen 
af Eremitagesletten, hvor de fem parforcejagtveje mø-
des, troner det lille Eremitageslot.

Jægersborg Dyrehave

17 Eremitagesletten, Trepilevej 1A, 2930 Klampenborg

5

Klik her - og hør fortællingen om 
“De klagende bønder”

https://www.google.com/maps/place/P-plads+Eremitagesletten/@55.7950051,12.5864516,17z/data=!3m1!4b1!4m6!3m5!1s0x46524d1a8bd03331:0xfa42ea93668467d7!8m2!3d55.7950051!4d12.5890265!16s%2Fg%2F11g_xc17bd?entry=ttu&g_ep=EgoyMDI1MDIxMS4wIKXMDSoASAFQAw%3D%3D
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Foto: Kathrine Holm

Et besøg på Bulbjerg byder på et af Danmarks smukke-
ste natursteder. Klinten rejser sig brat 47 meter op fra 
havet og tilbyder en formidabel udsigt over hav og klit-
hede. På rolige dage kan vandet være helt azurblåt og 
giver et utroligt farvespil sammen med fjeldets flora. 
”Jyllands skulder” er landets eneste fuglefjeld, med 
et væld af fuglearter; blandt andet rider, suler, kjover, 
lunder og mallemukker.
Bulbjerg er konstant udsat for nedbrydning af 
de voldsomme bølger. Den 16 meter høje Skar-
reklit stod som en kæmpe hugtand i havet, men 
under en storm i 1978 væltede klippen, og i 
dag titter den kun lige op til vandoverfladen. 

Besøg stedet og hør fortællingerne om “En hoved-
løs lindorm” og “Troldetinget” i Huntera Appen

Bulbjerg

19 Bulbjerg Knude, Bulbjergvej 84, 7741 Frøstrup
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Bilerne suser forbi på hovedvejen mellem Ebeltoft og 
Feldballe. Men ikke langt derfra er der en smuk idyl-
lisk ro, for godt gemt i skoven ligger den historiske 
Ørnbjerg Mølle. Der har været mølle på Ørnbjerg siden 
1500-tallet, og den nuværende bygning fra 1833 har 
fungeret som aktiv kornmølle, indtil den fik en jam-
merlig skæbne. For i 1946 indlagdes en turbine, og de 
fleste gamle træk i møllen blev knust af den voldsom-
me kraft. 
I 1960 prøvede man at samle stumperne op, og mira-
kuløst havde de fleste af de gamle hjul overlevet, og 
det lykkedes faktisk at få en intakt vandmølle ud af 
det. I dag roterer det store vandhjul igen. Det drives af 
vand fra mølledammen, og inde i bygningen kan man 
se det fine gamle mølleværk.

Besøg stedet og hør fortællingen om 
“En krank skæbne” i Huntera Appen

Ørnbjerg Mølle

21 Ørnbjerg Mølle, Stubbevej 2C, 8410 Rønde

Foto: Sebastian Niels
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Foto: Sofia Bergholm

I de Lollandske Alper ved Kragenæs Havn, place-
ret på toppen af en bakke med storslået udsigt over 
Smålandshavet, står monumentet Dodekalitten. Dode-
ka betyder tolv på græsk, og Dodekalitten kan over-
sættes til Tolvstenen. Det imponerende kunstværk 
består af 12 store stenstøtter, der står i en cirkel på 
ca. 40 meter i diameter.  De er 7-9 meter høje og vejer 
mellem 25-45 ton. De øverste 2 meter er udhugget 
som hoveder.
Det er en dansk pendant til Stonehenge eller Påske-
øens stenstatuer og er et flot vartegn for Lolland. Do-
dekalitten er dog mere magisk, for hér synger stene-
ne! Der er nemlig indbygget et lydanlæg, som lader 
en rumlig elektroakustisk musik klinge inde i cirklen i 
alle døgnets lyse timer året rundt.

Dodekalitten

23 Dodekalitten, Kragenæsvej 62, 4943 Lolland

8

Klik her - og hør fortællingen om 
“De syngende stenstøtter”
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I Huntera Appen finder du masser af inspiration 
til Udendørs underholdende aktiviteter

Udendørs aktiviteter 
giver øget sundhed

25

Huntera kombinerer leg, læring og kvalitetstid i na-
turen og tilbyder en sjov og engagerende måde at 
øge din fysiske aktivitet. Overdreven skærmbrug 
kan føre til dårlig søvn, nedsat koncentration og fy-
siske problemer som overvægt og dårlig krops-
holdning. Studier har vist, at for meget tid foran 
skærmen kan føre til stress, angst og depression.  
Øg din mentale sundhed og generelle livskvalitet med 
sjov og engagerende skærmtid, som motiverer til fy-
sisk aktivitet.

Udendørs aktiviteter kan forbedre din sundhed og livs-
kvalitet. I en tid, hvor stillesiddende skærmtid fylder 
mere og mere i vores dagligdag, er det vigtigt at finde 
alternativer, der kan motivere både børn og voksne til 
at komme ud og være mere aktive.
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Længst mod nord i naturskønne Himmerland ligger 
en af Danmarks største naturlige skove, Rold Skov.  
Skoven består af ældgamle bøgetræer, der former en 
ægte troldeskov. Her findes kildevand, der vælder ud 
af jorden overalt og en kirkegård fra oldtiden med en 
samling af 50 store gravhøje. Skoven var også skju-
lested for røverne fra Rold. Rebild Bakker hører til 
Danmarks flotteste lyngbakker og er et storslået og 
smukt kuperet hedelandskab, hvor besøgende møder 
nye indtryk året rundt. Rebild Bakker byder på høje 
stigninger, smukke udsigter, kilder og åer. Sønderkol 
er et af områdets højeste punkter på 102 meter over 
havet. Indsatsen for at komme helt op på toppen, løn-
ner sig i rigt mål. Her mødes man af en mageløs udsigt.

Besøg stedet og hør fortællingen om “Røvere 
og Hultræer i Rold skov” i Huntera Appen

Rold Skov

27 Rold Skov, Vælderskoven 11, 9520 Skørping

Foto: Dennis Lundby
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Rømøs smukkeste udsigt får du fra Spidsbjerg i Kir-
keby Plantage. Gå gennem lyngen og bestig de 50 
trappetrin til Rømøs højeste punkt. Hvis det svimler 
fra den 19 meter høje bakke, skyldes det den fanta-
stiske udsigt med et kig mod vest til havet. Mod syd 
er der udsigt til Havneby, færgen og den tyske ø, Sild. 
Mod nord kigger man hen over Kirkeby Plantage til 
Rømø-dæmningen og i klart vejr skimtes Esbjerg i ho-
risonten. Spidsbjerg er en af de højeste klitter i Dan-
mark og går under betegnelsen ”Bjergene” sammen 
med klitterne Høstbjerg og Stagebjerg. Det fredede 
naturområde har en rig historie tilbage fra oldtiden, og 
det har haft stor betydning for lokalbefolkningen som 
et vigtigt navigationspunkt for de søfarende.

Besøg stedet og hør fortællingen om “Kaptajnens 
grufulde beretning” i Huntera Appen

Spidsbjerg

29 Parkering, Havnebyvej 152, 6792 Rømø

Foto: Kjeld Brock Dorffolesen
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stiske udsigt med et kig mod vest til havet. Mod syd 
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naturområde har en rig historie tilbage fra oldtiden, og 
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Besøg UNESCO Verdensarven Stevns Klint og skynd dig ind i 
kirken, inden resten af den styrter i havet, der ligger lige ne-
den for skrænten. Kirkekoret styrtede nemlig ned på stran-
den i 1928, men stedet er dog efterfølgende blevet solidt 
understøttet og sikret mod flere skred. Derfor er kirken åben 
for besøgende og er et stort turistmål.

Stevns Klint blev optaget på den fornemme UNESCOs liste 
over verdensarv i 2014, fordi det er det bedste sted i verden 
at opleve sporene fra den asteroide, der ramte Jorden for 66 
millioner år siden. Asteroiden kom susende og slog med så 
stor kraft, at den bragte massedød og ødelæggelse med sig. 
Halvdelen af alle arter på planeten uddøde - herunder dino-
saurerne.

Besøg stedet og hør fortællingen om “Kirken 
som blev halveret” i Huntera Appen

Stevns klint

31 Stevns Klint, Højerup Bygade 30, 4660 Store Heddinge
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Alle, der besøger Nyord, fortæller at det er en helt 
speciel oplevelse. Lige inden broen fra Møn møder 
man en trylleskov, og efter broen et spændende fug-
lereservat. Der er salg af whisky i løs vægt, og det 
virker faktisk som om noorboerne (sådan hedder de 
lokale beboere på Nyord) lever et bekymringsløst 
ø-liv. Om det så skyldes naturen, freden, bilforbuddet 
i byen eller whiskyen, vurderer du selv. Så måske er 
det ikke kun overtro, at man ved at lægge enebær i en 
krukke i Nyord kirke, kan efterlade sine bekymringer. 
Nyord var et lodssamfund, der lodsede skibe igennem 
de vanskelige farvande. På nordsiden af byen findes 
Danmarks mindste museum, det gamle lodshus Møl-
lestangen, som er indviet af Dronning Magrethe d. II.

Nyord

33 Nyord, Nyordvej 1, 4780 Stege
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Klik her - og hør fortællingen om 
“Den forsvundne kirkegænger”
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Forestil dig en dejlig sommerdag, hvor solen skinner fra 
en skyfri himmel. Det er den perfekte dag til at tage 
på udflugt med dine nærmeste - familie og venner. Du 
mærker den glæde, der fylder luften, når I pakker mad-
kurven og gør jer klar til at tage afsted.

At tage på udflugt sammen er mere end bare en fysisk 
rejse. Det er en mulighed for at dyrke fællesskabet, 
skabe uforglemmelige minder sammen og nyde hinan-
dens selskab i naturens skønne omgivelser. Uanset om 
det er en kort gåtur i skoven, eller en længere tur til 
en af Danmarks mange smukke steder, vil I opleve en 
følelse af samhørighed, der vil vare ved længe efter.

En udflugt er ikke bare god for sjælen, men også for 
den generelle trivsel. At komme væk fra hverdagens 
stress og jag giver mulighed for at slappe af, lade op og 
nyde nuet. Vend hjem med fornyet energi og et stærke-
re bånd til dem du holder af.

I Sightsee appen kan I vælge mellem en række spæn-
dende udflugter, der passer til jeres interesser og tids-
skema. Uanset om I er til kultur, historie eller bare øn-
sker at nyde landets naturlige skønhed, er der en tur 
for jer.
Grib chancen for at skabe uforglemmelige minder med 
dine kære. Tag på opdagelse, nyd hinandens selskab 
og lad jer forføre af den magi, der opstår, når I sammen 
udforsker Danmarks skønne oversete steder.

Udflugt med familie 
og venner
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Nyborg Slots betydning i Danmarkshistorien er ikke til 
at komme udenom. Nyborg Slot ligger praktisk i Dan-
marks hjerte, midt i landet og ved vandet. I 1200-tal-
let begyndte Kong Erik Klipping at benytte borgen 
som samlingssted til at mødes med rigets mægtigste 
mænd. Danmarks første grundlov blev således under-
skrevet af Erik Klipping i 1282 på slottet.
Efter Mordet på Erik Klipping i Finderup Lade blev der 
afholdt Danehof på Nyborg Slot for at dømme kongens 
mordere. Marsk Stig var et problem for stormænd og 
biskopper, så de fandt på et motiv mod Marsken. Erik 
Klipping skulle antageligt have voldtaget Marsk Stigs 
kone, og derfor blev Marsk Stig dømt for mordet på 
Kongen.

Besøg stedet og hør fortællingen om 
“Danehof i Nyborg Slot” i Huntera Appen

Nyborg Slot

37 Nyborg Slot, Slotsgade 34, 5800 Nyborg
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Jernhatten rejser sig som en imponerende knude i land-
skabet og bringer tankerne hen på en gammel, spansk 
stormhat, hvor forklaringen til navnet måske kan findes. 
Jernhatten, som er en del af Nationalpark Mols Bjerge 
står 49 meter over havet som et isoleret bakkeparti. 
Jernhatten er et godt udflugtssted for hele familien, 
hvor man kan opleve de snørklede troldetræer og den 
flotte strand nedenfor Jernhatten - og hele tiden med 
udsigt til øen Hjelm i Kattegat.
Fra Jernhatten har du en fantastisk udsigt over Hjelm 
Dyb og øen Hjelm. Det siges, at forfatter J.R.R. Tolkien 
var inspireret af stedet i skabelsen af Hobbitten og 
Ringenes Herre, så Hjelm Dyb blev i Tolkiens univers 
til ”Helm’s Deep”.

Jernhatten

39 Jernhatten, Havmøllevej 16, 8400 Ebeltoft

14

Klik her - og hør fortællingen om 
“Jernhatten”
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Kastellet er et af de bedst bevarede fæstningsanlæg 
i Nordeuropa. Det blev bygget af Danmarks bygge-
lystne konge Christian d. IV i 1624. I modsætning til 
resten af Københavns voldsystem var Kastellet ikke 
kun rettet mod fjenden, men kunne også rettes mod 
byen. Kanonerne kunne vendes og pege mod kongens 
egne undersåtter.
Der skulle oprindeligt have været bygget et slot, så 
kongen kunne søge tilflugt i Kastellet, men det blev 
opgivet af økonomiske årsager. Kastellet er en fem-
stjernet konstruktion med fem bastioner: Kongens, 
Dronningens, Grevens, Prinsessens og Prinsens Bas-
tioner samt tre raveliner: Bornholm, Fyn og Sjælland 
og de to contregarder: Møn og Falster. Kastellet har 
endda sin egen kirke og en mølle.

Besøg stedet og hør fortællingen om
“Udbryderkongen John Norcross” i Huntera Appen

Kastellet

41 Kastellet, Gl. Hovedvagt, Kastellet 1, 2100 København
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I 2015 blev Christiansfeld optaget på UNESCO ver-
densarvsliste. Byen blev grundlagt i 1773 på jord, 
som Herrnhuterne købte af Kong Christian, og hvad 
var mere naturligt end at opkalde byen efter kongen. 
Byen dannede ramme om Brødremenighedens liv og 
arbejde med kirken i centrum. Bygningerne fremstår i 
dag næsten som da de blev opført for 250 år siden, og 
en stor del af husene er fredede. Christiansfeld er en 
af de bedst bevarede Brødremenighedsbyer i verden. 
Christiansfeld er kendt som honningkagebyen og 
det er en tradition for de mange besøgende, at de 
skal have nogle honningkager med hjem. Nogle af de 
“ægte” vel at mærke og ikke de sølle efterligninger.

Christiansfeld

43 Kongensgade 9, 6070 Christiansfeld

16

Klik her - og hør fortællingen om 
“Honningkagens Historie”
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Naturbingo
Hver deltager får en bingoplade med forskellige ting, 
man skal finde i naturen. Når man finder en ting fra pla-
den, markerer man den og tager den enten med eller 
tager et foto.
 
Man kan spille på forskellige måder:
Enten skal man have en række vandret, lodret eller 
diagonalt og fuld plade.
Eller på tid hvor man ser, hvem der finder flest genstan-
de inden for en bestemt tidperiode.

Eksempler på ting man kan have på bingopladen:
En fjer, et blad med tre farver, noget blødt, noget der 
glitrer, spor fra et dyr, et insekt, en blomst, noget rundt, 
en sten med pletter, noget der lugter godt, en Y-formet 
pind, noget der rasler, et frø eller en frugt, spindelvæv, 
noget der er lige, og noget i en bestemt farve. Kom selv 
med flere forslag.

Tips til at lave naturbingo:
Tilpas sværhedsgraden efter aldersgruppe. Lav gerne 
billeder på bingopladen til mindre børn. Sæt regler for 
hvad man må plukke/samle. Hav fokus på at passe 
på naturen. Overvej at tage billeder i stedet for at 
samle ting.

Forslag til sjove 
udendørs aktiviteter
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diagonalt og fuld plade.
Eller på tid hvor man ser, hvem der finder flest genstan-
de inden for en bestemt tidperiode.

Eksempler på ting man kan have på bingopladen:
En fjer, et blad med tre farver, noget blødt, noget der 
glitrer, spor fra et dyr, et insekt, en blomst, noget rundt, 
en sten med pletter, noget der lugter godt, en Y-formet 
pind, noget der rasler, et frø eller en frugt, spindelvæv, 
noget der er lige, og noget i en bestemt farve. Kom selv 
med flere forslag.

Tips til at lave naturbingo:
Tilpas sværhedsgraden efter aldersgruppe. Lav gerne 
billeder på bingopladen til mindre børn. Sæt regler for 
hvad man må plukke/samle. Hav fokus på at passe 
på naturen. Overvej at tage billeder i stedet for at 
samle ting.
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Søerne ved Silkeborg er populære som badesøer, og 
der er intet som at bade i ferskvand omgivet af smuk 
natur. Der er mange muligheder for at udforske søer-
ne til fods eller på vandet. Nogle søer er også gode 
til fiskeri, og omkring flere af søerne er der stier til 
vandre- og cykelture. Slåensø er Danmarks reneste 
sø, og vandet er så rent, at du faktisk kan drikke det. 
Flere andre søer i området er også blandt de reneste 
i Danmark og har modtaget Det Blå Flag. Heriblandt 
Almindsø. Der er ingen landbrug omkring eller forure-
nende afløb i søen, og den er en populær badesø med 
to store badeanstalter, Østre og Vestre. Det frodige 
område omkring søerne skaber gode forhold for dyre- 
og plantelivet, hvilket resulterer i en rig biodiversitet 
ved søerne og i deres omgivelser.

Besøg stedet og hør fortællingen om 
“Silkeborgs tilblivelse” i Huntera Appen

Silkeborg Søerne

47 Vestre Søbad, Søndre Ringvej 1, 8600 Silkeborg

Foto: Kim Wyon
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De fem Halder består af borgruiner og en herregård i 
et af Danmarks smukkeste naturlandskaber mellem 
Dollerup bakker og Hald sø. Inden for gåafstand i en 
radius på 2 km oplever man 800 års magthistorie, og 
det er en unik mulighed for at opleve historien helt tæt 
på. ”De fem Halder” dækker over de fem levn: Gammel 
Hald, Hald slot, Hald Hovedgård, Daas Herregård, og 
Valdemars Skanse. Det er reelt den samme herregård, 
som gennem 800 år er flyttet rundt i landskabet inden 
for et meget lille område. 
Tag på en gåtur gennem det skønne landskab og oplev 
de nyrenoverede ruiner, barokhaven, den imponerende 
Hald Hovedgård, udstillingen i Haldladen og den histo-
riske legeplads. Det er en oplevelse for hele familien.

Besøg stedet og hør fortællingen om 
“800 års Borganlæg” i Huntera Appen

De fem Halder

49 De fem Halder, Ravnsbjergvej 71, 8800 Viborg
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Knudshoved Odde strækker sig ensomt ud i havet og 
er en fredfyldt plet, hvor tiden synes at stå stille. I 
dette særlige landskab får man en naturoplevelse 
ud over det sædvanlige, men det kræver tid og et par 
gode vandrestøvler. For at nå ud til det yderste fre-
dede punkt, må man gå 8 kilometer fra den nærme-
ste P-plads. Undervejs støder man på strandvolde og 
klitter, frodige overdrev, skove og stille søer. Er man 
heldig, kan man se spættede sæler, møde fritgående 
kvæg og heste og i vandhullerne yngler den sjældne 
klokkefrø. Midtvejs på turen er Dragets smalle stene-
de dæmning, som ofte kræver en rask vandring gen-
nem det lave tidevand. Herfra åbner landskabet sig, og 
man træder ud på en tundraslette med spredte forhøj-
ninger og en fantastisk udsigt.

Knudshoved Odde

51 Parkering, Knudsskovvej 77, 4760 Vordingborg

19

Foto: Katrine Bjerre

Foto: Katrine Bjerre

Klik her - og hør fortællingen om 
“Knudshoveds tidsløse charme”
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Nyd den smukke og barske natur ved vestkysten ud 
for Bovbjerg Klint. De voldsomme landskabsformer i 
området er skabt i sidste istid og er det eneste sted 
i Danmark, man kan se istidslag fra de seneste tre 
istider. Ordet ”bov” betyder skibsstævn, og set fra et 
skib på havet har det været et godt landmærke i de 
mange århundreder før nutidens navigationsudstyr 
blev udviklet. 
I 1859 skrev H.C. Andersen sådan her: ”Bovbjerg 
strækker sig vist en halv Miil, Vandet har ædt ind, 
som man med store stærke Tænder kan bide ind i et 
Smørrebrød.” 
Bovbjerg Fyr blev bygget i 1877, dengang var der 251 
meter fra fyret til skræntens kant, i dag er der cirka 
130 meter, og det vidner om havets voldsomme på-
virkning på kysten.Besøg stedet og hør fortællingen om 

“Den synske fisker” i Huntera Appen

Bovbjerg

53 Bovbjerg Klint Parkeringsplads, Fyrvej 27, 7620 Lemvig

https://www.google.com/maps/place/Bovbjerg+Klint+Parkeringsplads/@56.5122594,8.1151378,912m/data=!3m1!1e3!4m6!3m5!1s0x464a191d268b04cb:0xf6f13b3bb1f51dfa!8m2!3d56.5133649!4d8.118031!16s%2Fg%2F11fvgjjxhk?entry=ttu&g_ep=EgoyMDI1MDIxMS4wIKXMDSoASAFQAw%3D%3D
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Forslag til sjove 
udendørs aktiviteter

Fotosafari i naturen 
Deltagerne får en liste med motiver, de skal fotografere 

Fx ”noget rødt”, ”noget der kryber”, ”noget smukt”
Kan laves med telefon (eller tegninger) 

Gennemgang og snak om billederne bagefter

Naturkunst 
Saml naturmaterialer 

Lav mønstre eller billeder på jorden 
F.eks. mandala af blade og blomster 

Lav Land art inspirerede værker

55

Naturens Former 
Find bestemte former i naturen 

F.eks. trekanter, cirkler, spiraler 
Tag billeder eller tegn dem 

Lav en formudstilling

Naturens Restaurant 
Find spiselige planter (under kyndig vejledning!) 

Lær om forskellige bær og frugter 
Notér hvor og hvornår man finder hvad 

Lav evt. simple retter af fund
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Hammerknuden er et eventyrligt naturparadis for hele 
familien! Udforsk Bornholms nordligste spids med de 
imponerende granitformationer, duftende lyngbakker 
og spændende vandrestier. Nyd den storslåede udsigt 
fra de 82 meter høje klipper, lad jer fascinere af spo-
rene fra øens rige historie, fra helleristninger og bor-
gruiner til fyrtårne og stenbrud. På Hammeren har der 
boet mennesker siden stenalderen, som har efterladt 
synlige spor med adskillige helleristninger omkring 
Madsebakke og Hammersholm. Hammerknuden - eller 
bare Hammeren, byder på en mængde seværdigheder 
som Salomons Kapel, Hammeren fyr, Opalsøen, Ham-
mersøen, Hammerodde fyr, Hammerhavnen og Ham-
mershus. Et must-see på enhver Bornholmer-ferie.

Besøg stedet og hør fortællingen om
“Forunderlige fænomener” i Huntera Appen

Hammerknuden

57 Parkering, Hammer Odde Fyr, 3770 Allinge-Sandvig

21
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Sorø Akademi blev oprettet af Christian d. 4 og blev 
Danmarks allerførste provinsuniversitet med ret til at 
tildele akademiske grader. Akademiet ligger idyllisk 
ned til Sorø sø midt i den smukke Akademihave inspi-
reret af den engelske parkstil - et skønt sted for en 
hyggelig gåtur. Sorø Klosterkirke er en af de største 
middelalderkirker i Danmark. Den er bygget i sidste 
del af 1100-tallet og er et af de allerførste teglstens-
byggerier. Kirken er gravkirke for Hvideslægten, og 
den mest berømte af Hviderne, biskop Absalon, ind-
kaldte cisterciensermunke fra Esrum Kloster til at 
bygge kirke og kloster. Her ligger bl.a. Absalon, Chri-
stoffer 2, Valdemar Atterdag og Holberg begravet. Og 
det er også stedet hvor Saxo skulle have skrevet sin 
berømte Danmarkshistorie.

Besøg stedet og hør fortællingen om 
“Spådommen om Frederik d. 3.” i Huntera Appen

Sorø Akademi og 
Klosterkirke

59 Akademigrunden 1, 4180 Sorø
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Med en storslået beliggenhed ved indsejlingen til 
Sønderborg er Sønderborg Slot et nationalt dansk 
ikon. Det store røde slot ligger dramatisk ved det 
smalle stræde Alssund, og har i over 800 år dannet 
ramme om mange begivenheder i Danmarks og græn-
selandets historie. På slottet kan du opleve fyrstelige 
gemakker fra 1500-tallet, fangehullet, slotskirken og 
slotskøkkenet, Dorotheas kapel og ikke mindst den 
imponerende Riddersal, som er Nordens ældste beva-
rede rum fra renæssancen. Dette er stedet hvor Chri-
stian d. 2., tilbage i 1500-tallet blev holdt fanget i 17 
år. Efter krigen i 1864 blev landsdelen og slottet tysk. 
Ved genforeningen i 1920 fik den danske stat slottet 
tilbage, og det rummer i dag museum for den sønder-
jyske historie.

Besøg stedet og hør fortællingen om 
“Kongens fangenskab” i Huntera Appen

Sønderborg Slot

61 Sønderborg Slot, Sønderbro 1, 6400 Sønderborg

23

https://www.google.com/maps/place/S%C3%B8nderborg+Slot/@54.907089,9.7812865,871m/data=!3m2!1e3!4b1!4m6!3m5!1s0x47b339c316633f05:0xc712603d16965582!8m2!3d54.907089!4d9.7838614!16s%2Fg%2F11bc6y1wmr?entry=ttu&g_ep=EgoyMDI1MDIxMS4wIKXMDSoASAFQAw%3D%3D


Med en storslået beliggenhed ved indsejlingen til 
Sønderborg er Sønderborg Slot et nationalt dansk 
ikon. Det store røde slot ligger dramatisk ved det 
smalle stræde Alssund, og har i over 800 år dannet 
ramme om mange begivenheder i Danmarks og græn-
selandets historie. På slottet kan du opleve fyrstelige 
gemakker fra 1500-tallet, fangehullet, slotskirken og 
slotskøkkenet, Dorotheas kapel og ikke mindst den 
imponerende Riddersal, som er Nordens ældste beva-
rede rum fra renæssancen. Dette er stedet hvor Chri-
stian d. 2., tilbage i 1500-tallet blev holdt fanget i 17 
år. Efter krigen i 1864 blev landsdelen og slottet tysk. 
Ved genforeningen i 1920 fik den danske stat slottet 
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Besøg stedet og hør fortællingen om 
“Kongens fangenskab” i Huntera Appen
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Dragør gamle bydel er en af Danmarks bedst bevare-
de landsbymiljøer. Byen opstod som en handelsplads 
i 1350 og voksede i 1700-tallet til en af de største 
søfartsbyer uden for København. Byen har bevaret sin 
charme og historie med den gamle bydel, der ligger 
tæt på havnen, strandenge, mark og skov. 
Dragør Fort er et militært anlæg på en kunstig ø, der 
blev opført til Københavns forsvar. Den imponerende 
arkitektur har bastioner, voldgrave og kanonstillinger, 
og det er en unik mulighed for at gå rundt i området 
blandt velbevarede bygninger og smukke omgivelser 
med en fantastisk udsigt over Øresund og Dragørs 
maleriske landskab. Det er et populært udflugtsmål, 
og man kan således opleve både kultur, historie og 
natur - kun 12 km fra København centrum.

Dragør

63 Dragør Fort, Prins Knuds Dæmning 2, 2791 Dragør

24

Klik her - og hør fortællingen om 
“Sømunkens gåde”
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Fordybelse i naturen 
og bæredygtig turisme

65

Naturen er en evig kilde til ro og fordybelse. 
At være omgivet af vilde planter og dyr, at høre lydene 
fra bækken og vinden i træerne, kan hjælpe os med at 
slappe af og fokusere på det vigtigste i livet. 
Når man vandrer i landskabet mellem bakker, sidder 
ved søbredden eller går langs vandet på stranden, kan 
man nyde de smukke omgivelser og føle sig forbundet 
med naturen, og det kan være en stærk og bevægende 
oplevelse. 

Men det er ikke kun godt for os selv, det er også vigtigt 
at tage hensyn til naturen og miljøet, når vi er på besøg.
Vi skal tage ansvar og opføre os på en måde, der ikke 
skader naturen og undgå at efterlade affald. 

Vi skal sikre, at den kan fortsætte med at eksistere og 
trives i årtier og århundreder for de kommende genera-
tioner, så de også kan nyde godt af vore skønne natur.

En anden vigtig del af oplevelserne er vores fælles kul-
turarv og folkehistorie. Det kan være at besøge gamle 
klostre, kirker og slotte, ruiner og gravhøje, en ældgam-
mel skov eller et naturskønt område, som har en særlig 
betydning for et lokalområde. At lære om historien kan 
gøre oplevelsen endnu mere meningsfuld og givende.
Vi kan hjælpe med at beskytte og bevare de kulturhi-
storiske steder ved at besøge dem på en bæredygtig 
måde, og  bidrage til at sikre, at de kan fortsætte med 
at eksistere og være en del af vores fælles lokale kul-
turarv.
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Masnedø er en lille ø mellem Sjælland og Falster i 
Storstrømmen, som forbindes via Masnedsundbroen 
og Storstrømsbroen. Vejdirektoratet bygger nu en ny 
Storstrømsbro som står helt færdig i 2029. Den nye 
bro er ca. 4 kilometer lang og er Danmarks tredjestør-
ste bro efter Øresundsbroen og Storebæltsbroen. På 
Masnedø ligger  kystbefæstningsanlægget Masnedø-
fortet og det tidligere militære område indgår nu som 
nærrekreativt og naturskønt område ved Vordingborg 
by. 
Ved Danmarks besættelse d. 9. april 1940 forvente-
de tyskerne stor modstand ved fortet og gennemførte 
derfor verdenshistoriens første faldskærmslandsæt-
ning. Invasionsstyrken mødte dog ingen modstand, 
idet fortet kun var bemandet med fortmesteren samt 
to hjælpere.Besøg stedet og hør fortællingen om “Verdens 

første faldskærmsinvasion” i Huntera Appen

Madsnedø

67 Masnedøfortet, Fortvej Masnedø, 4760 Vordingborg
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Foto: VisitSamsø/Jeanette Philipsen
www.visitsamsoe.dk

Samsø indbyder til en vidunderlig dyb afslapning i ro-
lige omgivelser med en ubeskrivelig smuk og meget 
afvekslende natur. Landskabet og de korte afstande 
gør Samsø ideel til vandre- eller cykelferie. Natur-
mæssigt byder Samsø på flotte kyststrækninger med 
stejle skrænter,  bakkelandskab med dybe dale og 
kløfter, hedelandskab, frugtbare landbrugsområder 
og en fjord med mange øer og holme. I strandkanten 
ved Vesterløkken ligger Ilse Made Kilde, hvorfra fersk 
vand udspringer fra en udhulet egestamme. Kilden er 
blandt Samsøs absolutte mest fascinerende fortids-
minder, og med sine 3000 år kan den dateres helt 
tilbage til bronzealderen. Det siges, at vandet har en 
helbredende kraft, hvis man drikker af kilden Valborg 
nat, mellem den 30. april og 1. maj.

Besøg stedet og hør fortællingen om 
“Hævnen er kostbar” i Huntera Appen

Samsø

69 Parkering, Vesterløkken, 8305 Samsø
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Vi er tidligt på vej mod Silkeborgsøerne, hvor vi vil ud-
forske Slåensø med kamera og drone. Duggen ligger 
stadig frisk på græsset, og solen er ved at bryde frem 
over horisonten. Vi, Maria og Martin fra Foto Factory, 
pakker vores kameraer og dronen i bilen og kører af-
sted mod Slåensø, en af Danmarks smukkeste og rene-
ste søer gemt i det kuperede Søhøjland nær Silkeborg.

Når dronen letter, åbner landskabet sig i et helt nyt 
perspektiv. Søens klare vand spejler skovens grønne 
trætoppe, og de bløde bakker omkring den skaber en 
følelse af ro og vildskab på én gang. Fra luften ser vi, 
hvordan Slåensø er forbundet med Silkeborgsøerne og 
ligger omgivet af skov og bakker, næsten uberørt og 
skjult fra de fleste.

På jorden går vi tættere på naturen med vores kame-
raer. Vi indfanger de små, fine detaljer: sollyset, der 
bryder igennem trækronerne, disen, der langsomt letter 
over søen. Det handler om at være til stede, at mærke 
roen og fange øjeblikket præcist, som det opleves.

Med hver tur bliver vi en oplevelse rigere, og har en 
historie mere at dele. Hos Foto Factory lever vi af at 
omsætte disse øjeblikke til plakater, der bringer Dan-
marks enestående natur hjem til dig. At rejse ud med 
kamera og drone handler ikke kun om at tage billeder, 
men også om at opleve Danmark på en ny måde – og 
dele den oplevelse med dig.
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Sanselig tur med kamera 
og drone ved Slåensø
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Joyhunt er en del af Hunteras underholdningsunivers som består af 
seks forskellige gamificerede oplevelsesplatforme, som giver masser 
af gratis underholdende udendørs oplevelser i hele Danmark.

kontakt@huntera.dk
www.huntera.dk

Stedbundne fortællinger og 
udendørs familieunderholdning

Selvguidede udflugter for
gående, cykel og bil

Byliv og motivation til at 
besøge fysiske butikker

Udendørs kunstværker, street art 
skulpturparker og kirkekunst

Stedbundne quizzer og 
underholdende turistinspiration

Udendørs aktiviteter og lege
for familie og venner

Underholdningsuniverset består af:

Download app

Hunteras underholdningsunivers
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